

La Opinión



DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Centimos Año VII.-Núm. 2.000

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

LUNES, 28 DE JULIO DE 1930

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La ratificación del tratado naval

El Senado de los Estados Unidos de la América del Norte ha ratificado el tratado de Londres, defraudando la esperanza de quienes hicieron en aquel país intensa propaganda para lograr una votación adversa a la política del Presidente Coolidge. Y ello es una elocuente confirmación de que aquel tratado contiene en su fondo algo más que un compromiso tejido en torno del desarme naval.

En los tiempos anteriores a la visita que Mr. Macdonald hizo a Washington, todas, o casi todas las dificultades interpuestas entre las dos potencias anglosajonas hallábase localizadas en las costas occidentales del Pacífico. El comercio internacional en China, las relaciones políticas con el Japón y la evolución del Estado comunista ruso eran las piezas capitales que intervenían en el juego diplomático del Foreign Office y de la Casa Blanca. Sin la íntima oposición de tan grandes intereses no hubiesen podido realizarse quizá los hombres de Moscú sus vastas concepciones revolucionarias en Asia. La indiferencia de Washington no constituía un obstáculo, ni mucho menos, para la acción insurreccional de Rusia sobre las fronteras de la India británica y la pasividad de Londres tampoco lo era para quienes se oponían en China al comercio de la América del Norte. De todos los enmarañados sucesos que las guerras civiles de China nos han ofrecido en los últimos tiempos, queda la visión de un porvenir muy complejo para la política continental asiática: los designios ambiciosos de Pedro el Grande, de Potemkin y de Alejandro, hallarán en el poderío de la América del Norte un elemento con que no soñarían los hombres de Estado rusos del siglo XVIII. Más, sea lo que ello sea, en los años próximos la reciente inteligencia anglosajona, sellada con el pacto de Londres, habrá de conseguir un restablecimiento pacífico de las actividades económicas en el Extremo Oriente, en beneficio de los comercios americano y europeo.

Pero si el horizonte político se encuentra así despejado en el mar Pacífico, en cambio esta ratificación del tratado naval lo deja cargado de nubes en el Mediterráneo. Por eso no se puede desperdiciar la ocasión de recordarlo, expresando el deseo de ver las conversaciones francoitalianas encauzadas hacia un rápido acuerdo positivo. El temor de que la rivalidad de influencias internacionales buscase una posible garantía de seguridad militar para las grandes potencias en la hostilidad latente del mundo europeo está hoy en muchos entendimientos. Y nuestra civilización, lo mismo que nuestros destinos históricos, no merecen la eventualidad siquiera de ese riesgo. Esperemos, pues, con optimismo que el espíritu de solidaridad latino sepa vencer aquellas dificultades de orden material que pudiesen velar algún día ante el mundo los rayos luminosos de su influencia y su grandeza.

ECOS DE SOCIEDAD

Estuvieron en La Granja para ver correr el sábado las fuentes el Infante don Alfonso y el príncipe don Raniero—que pasaron el día con S. A. la Infanta doña Isabel—; los condes de San Luis de Villada, duques de Sanlúcar y Santa Cristina, marqueses de Luca de Tena, Selva Nevada, Valdeiglesia, Riscal, Campo Fuerte y Jura Real, señores de Cavestany, Chavarrán, Gómez Acebo, Mora, Vilches, Ferrerías, Castillo, Vanela, Zarco, Azpeitia, Laglesia, Sánchez, Bernabeu, Fernández Ducan, Creus, Gandarias, García Sancho y otros muchos.

natación, tiro de pichón, tennis, golf y otras diversiones. Y para terminar un magnífico baile en el "Blas Club".

Procedente de Praga y de paso para Lisboa, a cuyo consulado ha sido destinado recientemente, se encuentra en Villagera de Anosa con su esposa e hijo, el secretario de embajada, don Carlos Martínez de Orense.

En las tiradas de pichón de Lamiaco han resultado vencedores don Antonio Urquijo, don Domingo Ormaechea y don Joaquín Goyoga.

Y en las tiradas de La Granja, obtuvo la copa de la Infanta Isabel el conde de Villada; ganando también otros premios el marqués de Riscal y los señores Azpeitia y Bohorques.

Han llegado a Amorebieta, don Fernando de Jáuregui con su familia; a las Arenas, don Luis Martínez (hijo) con su esposa e hija, y a Burón, don Tomás de Allen de.

La política Alemana

Los demócratas y el Gobierno del Reich BERLIN, 8.—Según la "Gaceta" de Voss" el doctor Koch se ha reclarado dispuesto, en nombre de los demócratas a intervenir en las conversaciones anunciadas por el presidente del partido nacionalista alemán para llegar entre los distintos sectores políticos a un acuerdo para apoyar al Gobierno.

600 millones de déficit en el seguro contra el paro BERLIN, 28.—El Consejo de ministros del Reich ha terminado la discusión de los decretos financieros. Todos los miembros del Gabinete se mostraron de acuerdo.

El presidente del Reich ha firmado un decreto sobre el presupuesto, que será valedero para todo el ejercicio 1930. El déficit del presupuesto se eleva a 760 millones, de los cuales, 600 en cifras redondas resultan del déficit de la caja de seguros contra el paro. El resto del déficit, correspondiente a los ingresos de aduana, será cubierto por el cobro para los seguros contra el paro, ya que la reforma del seguro producirá 260 millones, y también por el aumento del impuesto sobre los sueldos de los funcionarios del Estado, el aumento del impuesto a los solteros que dará 274 millones, y por una reducción en los gastos presupuestarios (134 millones).

La gran industria comienza el licenciamiento personal

BERLIN, 28.—La casa Siemens ha decidido, en vista del fracaso de las negociaciones emprendidas con los Sindicatos obreros, licenciar al 10 por 100 del personal. Se anuncia que otras ciudades metalúrgicas de Berlín adoptarán la misma medida.

Las nuevas cargas fiscales

BERLIN, 28.—"La Gaceta de Voss" publica la lista de los nuevos impuestos que van a ser establecidos mediante los decretos firmados por el Presidente del Reich. Son éstos: 1.º, el impuesto de "sacrificio", equivalente al 2,50 por 100 del sueldo de todos los empleados del Estado; 2.º, el impuesto suplementario del 5 por 100 sobre las rentas; 3.º, el impuesto del 5 por 100 sobre el celibato; 4.º, el impuesto cívico de seis marcos que pagará todo habitante cuyas rentas no excedan de 8.000 marcos, y que se eleva progresivamente según la renta es mayor; 5.º, el impuesto adicional sobre la cerveza, además del impuesto que cobra el Reich; 6.º, impuestos sobre determinadas bebidas, como el café, tabaco, té etc.

Además de esto, y con objeto de enjugar el déficit del presupuesto se realizarán economías en los gastos por valor de 150 millones de marcos; se modifica el seguro contra el paro forzoso, aumentando las cuotas en 1 por 100; se reforma también el seguro de enfermedades y se adoptan determinadas medidas para conseguir la baja en los artículos corrientes.

La Casa de Francia en San Sebastián

Llegada del subsecretario del Interior.

El acto inaugural SAN SEBASTIAN, 28.—Ha llegado el subsecretario del Interior, de Francia, que fué recibido en la estación por las autoridades y la colonia francesa.

Llegó para asistir a la inauguración de la Casa de Francia acto que tuvo lugar con toda solemnidad en presencia del mencionado alto funcionario francés y del ministro de Fomento, señor Matos, con las autoridades de la provincia y las de la frontera, así como gran cantidad de personalidades.

El naturismo en las costumbres

Los baños de sol motivan una denuncia PARIS, 28.—El periódico "Paris-Soir" publica una información de su correspondiente particular en Biarritz que está siendo objeto de toda clase de comentarios.

Dice que cinco jóvenes salieron de San Juan de Luz en traje de baño y se dirigieron al monte La Rhune, y que cuando se hallaban hacia la mitad del monte (que tiene cerca de mil metros de altura y al que asciende un funicular) se despojaron de su escasa ropa y se pusieron a tomar un baño de sol. Cuando se hallaban en esta paradisiaca ocupación, acertó a pasar el coche del funicular, en el que viajaban numerosas señoras que a la vista de aquel cuadro comenzaron a vociferar escandalizadas. Los jóvenes nudistas tuvieron que buscar refugio entre los árboles y salir huyendo porque al llegar el coche del funicular a la cima denunciaron las señoras el hecho a los guardas y éstos salieron en persecución de los fugitivos sin lograr darles alcance. La Policía ha intervenido.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

Los sucesos de Egipto

EL CAIRO, 27.—A pesar de las medidas adoptadas por el Gobierno, los diputados del Waft lograron celebrar anoche una sesión parlamentaria extraordinaria bajo la presidencia del vicepresidente de la Cámara de los Diputados. La reunión se celebró en un club. Se aprobó una petición al Rey en solicitud de que convoque al Parlamento a una sesión especial, así como una moción de censura contra el Gobierno.

Nahas Bajá ha anunciado después de la reunión la organización inmediata de una campaña de no cooperación y de resistencia al pago de impuestos.

El Consejo ejecutivo del Waft declara que no se celebrará hoy ninguna manifestación.

Valdemaras y sus amigos preparaban un golpe de Estado

VARSOVIA, 28.—Según noticias de Kovno, la iniciativa de la detención y deportación de Valdemaras fué tomada por el comandante de la guarnición militar de dicha ciudad. Al tiempo que Valdemaras han sido detenidos gran número de partidarios suyos que preparaban bajo su dirección un golpe de Estado. Ha sido declarado el estado de sitio en Kovno.

El verano regio

Las regatas de las diez millas.—Otras noticias

SANTANDER, 27.—Ayer se celebró con asistencia de los Reyes e Infantes don Jaime y don Juan, las regatas de entrenamiento de las diez millas.

A las reales personas acompañaron los duques de Alba, Fernán Núñez, Lécera y Santofia.

La clasificación de dicha regata fué la siguiente: primero, "Sagalinda VII", patronado por el conde de Zubiria; segundo "Toribio", patronado por el Rey; tercero, "Cantábrico", patronado por los Infantes don Jaime y don Juan; cuarto "Osborne", patronado por S. M. la Reina; quinto, "Neva", patronado por don Miguel López Dóriga; sexto, "Mena", patronado por don José Agüero, y séptimo "Rat-Penat", patronado por los duques de Alba y Fernán Núñez.

Las Infantitas estuvieron en la playa y el Infante don Gonzalo paseó por la ciudad. * * *

SANTANDER, 27.—Ha llegado al Palacio de la Magdalena para pasar una temporada, invitada por los Reyes, la marquesa de Aguilar de Inestrillas.

Almorzaron en Palacio el presidente y el vicepresidente del "Sporting Club" de Bilbao, señores Ibarra y Chapa. Hoy almuerza el almirante señor conde de Magaz, llegado de El Ferrol, a bordo del cañonero "Dato", con objeto de complimentar a la Familia Real.

Los Reyes han enviado sentidos telegramas de pésame al duque de Sutherland por la muerte de su esposa en un accidente de aviación.

La Familia Real asiste a una fiesta en "Villa Pitio"

SANTANDER, 27.—Los Reyes, en unión de la Infanta doña Cristina y del Infante don Juan, estuvieron en la magnífica finca "Villa Pitio", en el Sardinero, donde asistieron a una fiesta celebrada en el jardín, a beneficio de la Cruz Roja española.

Las mesas para el té estaban situadas frente a la maravillosa pista de tennis de la finca. En un estrado levantado al efecto, y adornado con plantas y flores, tomaron asiento los Reyes.

Amorizaron la deliciosa fiesta la banda de música del regimiento de Valencia y una orquesta. Las personas reales bailaron con distinguidas personalidades de la aristocracia.

La fiesta, que resultó deliciosa, transcurrió dentro de una animación extraordinaria.

A las siete y media se retiraron las personas reales. La Reina, antes de marchar al Palacio, estuvo en el "Hotel Real", para saludar a la condesa de Agreda.

Excursión del Infante don Gonzalo

SANTANDER, 27.—El Infante don Gonzalo salió de excursión, en automóvil, por la carretera de Burdeos. Marchó acompañado de varios amigos y palatinos.

Cambó y la futura constitución del Gobierno

BARCELONA, 28.—La carta de Madrid, de ayer, del correspondiente del "Diario de Barcelona" dice, entre otras cosas, lo siguiente: "No faltan hoy quienes sostienen que el rumbo del porvenir dependerá en gran parte del estado de salud del señor Cambó. Si éste se halla restablecido por completo, a mediados de septiembre, o tal vez antes, ocupará dentro del Gobierno una posición sobresaliente".

La guerra civil en China

Los empleados de Correos secuestran por unas horas al comisario británico

LONDRES, 27.—El "Daily Telegraph" anuncia que los funcionarios de Correos chinos continúan "saboteando" el servicio. Ayer encerraron en su despacho al señor Nixon, comisario británico de los Correos chinos, y no lo pusieron en libertad hasta que prometió reflexionar seriamente sobre la conveniencia de aumentar los sueldos a los funcionarios.

Abolición de privilegios para los extranjeros

NANKIN, 27.—En Consejo político central ha aprobado el programa de abolición de los privilegios a favor de los extranjeros para la navegación interior en China.

Chang-Kai-Chek emprende una ofensiva contra Sian

SHANGHAI, 27.—Como respuesta a la adhesión de Wan-Ching-Wei y la izquierda del Kuomintang a la política nankinista, el generalissimo Chang-Kai-Chek ha anunciado que hoy mismo emprende una ofensiva decisiva contra Sian.

Ateñido contra el director de una Compañía de navegación

LONDRES, 27.—Comunicación de Shanghai al "Times" que un comisario especial del Gobierno de Nankin, director al mismo tiempo de una Compañía china de navegación, ha sido gravemente herido de un tiro de revólver por un desconocido que ha huido.

Los periódicos, al dar la noticia, dicen que entre el personal de la citada Compañía reina gran descontento, pues no les abonan sus sueldos y jorales desde hace algún tiempo.

EL ESTADO PONTIFICIO

El próximo Congreso Internacional Salesiano

ROMA, 28.—El Consejo Superior Salesiano se ocupa de la organización del XI Congreso Internacional de cooperadores salesianos, que se celebrará en Bogotá, del 14 al 17 de agosto, en presencia del nuncio apostólico y bajo la presidencia del arzobispo de Bogotá. El hecho de celebrar este Congreso en la capital de Colombia es debido al deseo de rendir un homenaje a esta nación, donde existen doce institutos salesianos, hoy florecientes. El Congreso discutirá la formación espiritual de los cooperadores salesianos, que son ya centenares de miles, repartidos por todo el mundo.

El Papa recibe a la tripulación del "Sarmiento"

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia oficial a la tripulación del buque-escuela argentino "Sarmiento". Pio XI dió a besar el anillo pastoral a los marineros argentinos, dirigiéndoles breves palabras. Después les dió su apostólica bendición.

—El día 1 de agosto entrará en vigor el Convenio aduanero entre Italia y el Estado Pontificio, en el que se especificarán las personas que gozarán de franquicia, que son todas las que viven dentro del pequeño Estado Pontificio, los cardenales, el comandante de la Guardia Suiza, príncipes de Colonna y Orsini y otras autoridades vaticanas que viven en el recinto.

El Congreso Internacional de Arquitectos

BUDAPEST, 28.—El día 7 de septiembre se celebrará en esta capital la apertura del XII Congreso Internacional de Arquitectos. Asistirán a él delegados de 23 naciones.

Los trabajos preparatorios del Congreso tocan a su fin, y el Comité ejecutivo ha elaborado ya el programa definitivo.

Entre las fiestas que se preparan en honor de los asistentes del mundo entero figura una recepción en el castillo de Godollo, que el regente de Hungría, Nicolás Horthy, dará en su honor. Esta fiesta se celebrará a las cinco de la tarde del 8 de septiembre.

El presidente Pessoa es asesinado a tiros

El agresor resulta gravemente herido RIO DE JANEIRO, 28.—Don Juan Pessoa, presidente del Estado de Parahíbet, que se encontraba accidentalmente en Recife, ha sido asesinado a tiros de revólver por Juan Duarte Dantas, su enemigo personal.

El chófer del señor Pessoa disparó varios tiros sobre el agresor, hiriéndole gravemente. El asesinato no tiene carácter político.

La muerte del señor Pessoa ha causado hondo pesar.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los grandes incendios

Un depósito de aceite destruido.—Las pérdidas se evalúan en más de medio de pesetas

MALAGA, 28.—A las once de anoche se declaró un incendio en los grandes depósitos de aceite propiedad de los señores Rivas hermanos, situados en la calle de Mendivil a espaldas de la estación de los Ferrocarriles andaluces.

El edificio siniestrado constaba de tres pabellones espaciosos en cuyo interior había almacenados quinientos mil kilos de aceite, próximamente.

El fuego se inició en el tercer pabellón y de ello se dió cuenta uno de los guardas que al abrir la puerta para investigar la procedencia de la densa humareda que se notaba en la casa, vió horrorizado que todo el departamento estaba convertido en una enorme hoguera.

A pesar de que el servicio de incendios acudió inmediatamente, la violencia del fuego era tal que no pudo evitarse que las llamas se propagasen a la primera nave, que camió la anterior quedó poco después totalmente destruida.

Aun cuando no puede calcularse con exactitud el importe de las pérdidas, se supone que las llamas han causado destrozos por valor de más de millón y medio de pesetas.

El propietario de los almacenes llegó en el tren de las 23,30 y sufrió, al conocer el hecho, la tremenda impresión que puede suponerse.

Los bomberos han conseguido aislar el fuego y evitar que se propagase a unos almacenes inmediatos de la Sociedad Minerva, en los que hay guardada una enorme cantidad de aceite.

Cien mil pesetas de pérdidas en un cortijo

SEVILLA, 28.—En el cortijo denominado Fuente Alvaro, del partido de Ecija, propiedad de don Enrique Martín, una chispa desprevenida de una trilladora originó un fuerte incendio que se apoderó de otras fincas próximas. Se han quemado más de 70 aranzadas de sembrados de trigo. Las pérdidas pasan de cien mil pesetas.

Barrio destruido

SASCUT (Rumania), 28.—Un incendio ha destruido totalmente, en menos de tres horas, 30 inmuebles del barrio comercial y ha producido daños que se calculen en más de 50 millones de "lei".

Explosión en una lancha

Un herido grave

FERROL, 27.—A bordo de la lancha "Teresa", dedicada al servicio de viajeros, hicieron explosión los tubos de la caldera, produciendo la enorme detonación gran alarma en este puerto.

Varias embarcaciones se aproximaron al "Teresa" y recogieron al fogonero Manuel Pita Amor, que presentaba gravísimas quemaduras.

DE BARCELONA

La familia del Infante don Carlos.—Accidente de automóvil.—Obrero arrollado por el tren.—Investigador americano.

El cardenal Segura

BARCELONA, 28.—En automóvil ha regresado de Panticosa la Infanta doña Luisa y sus hijas, las princesas doña María de las Mercedes y doña María de los Dolores.

Ayer tarde los Infantes asistieron a la corrida de toros, siendo ovacionados.

* * *

BARCELONA, 28.—El capitán de Infantería don Fernando Pérez Carbery, juez permanente de causas de Capitanía se ha encargado de instruir el sumario correspondiente uor las lesiones graves que en la mano derecha se produjo ayer el cabo de Artillería José González Pérez, al disparar una salva de pólvora, con motivo de la festividad de Santiago. El Infante don Carlos visitó en el hospital al herido.

—Dice nde Tarragona, que en la carretera de Reus a Salou un automóvil de la matrícula de Barcelona, desviándose éste y estrellándose contra un árbol.

De los ocupantes del segnado coche, resultaron heridos de consideración José María Sunyol, José Aguadé, Manuel Capdevila e Isidro Banús, y con heridas leves José Tito.

—En la estación de Tárrega un vagón de mercancías arrolló al obrero ferroviario Isidro García, seccionándole el pie izquierdo.

—Comunican de Lérida que se encuentra en aquella capital el célebre investigador uruguayo don Luis de Ulloa, para estudiar en el archivo del Palacio Episcopal, unos documentos relativos al soborno de un obispo de Lérida, llamado Fray Juan de Casanova, que fué amigo de Colón.

Dicen de Palma de Mallorca haber llegado felizmente el cardenal Primado doctor Segura.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—Uruguay, 6; Yugoslavia, 1. MONTEVIDEO, 28.—Se ha jugado esta semifinal correspondiente al campeonato del mundo. Los uruguayos, con una mejor técnica que sus contrarios, supieron imponerse en todos momentos, venciendoles por 6-1.

Para la final quedan clasificados Argentina y Uruguay. Con este motivo existe una gran expectación entre los aficionados de Sudamérica.

Boxeo.—El cinturón de Madrid Siempre ha sido el boxeo una de las fuentes de ingresos más fuertes con que cuenta la Deportiva Ferroviaria. El cinturón de Madrid, la clásica prueba, está visto que interesa cada año más a los aficionados, y por ello no es de extrañar que el terreno se viera completamente lleno de público aficionado a las emociones pugilísticas.

Los resultados que se registraron fueron los siguientes:

Pesos moscas.—Justo vence, por aban domo, en el primer asalto, a Rosos. A. Mar tín a Hernández, por puntos, después de un brioso encuentro, que fué muy aplaudido; y Mesones a García, por k.o. técnico en el quinto round.

Pesos gallos.—Pietro vence por k-o técnico en el tercer asalto, a Arias.

Pesos moscas.—Luis Gómez, en un excelente combate, en el que pone de relieve sus grandes dotes de encajador, vence por puntos a P. Alvarez. El público aplaudió intensamente al vencedor.

A continuación se celebra el encuentro, fuera del torneo, entre los pesos plumas González y Ariño, encuentro que resultó agradable, debido a que ambos "peques" pusieron en la lucha gran "ardor" por llevarse la victoria, que fué concedida al primero de los citados, por gran diferencia de puntos.

Pesos welters.—González vence, por k-o técnico, a Emilio García, en el cuarto asalto. Bartolo venció por incomparecencia, a López (medios), y hace un combate con Francisco Fernández, que se encarga de propinarle "una gran paliza", que no sabe cómo escapar, optando por abandonar al final del cuarto asalto.

En el séptimo asalto el público insultó repetidas veces al tesorero de la Federación, señor De Pablo, a causa de un arbitraje que, a mi parecer, hizo con la mayor imparcialidad y justeza.

Ciclismo.—La vuelta ha Francia ha terminado

Individualmente han resultado vencedores el francés Leducq y por equipos el perteneciente a este conador. En segundo lugar ha quedado el italiano Guerra. El primero de los españoles ha sido Cardona.

El campeonato mundial de foot ball. MONTEVIDEO, 28.—La semifinal del campeonato mundial de foot-ball, correspondió ayer domingo a los equipos uruguayos y yugoeslavos.

Vencieron los uruguayos por 6 a 1. (Agencia Americana).

Partidos amistosos

MONTEVIDEO, 28.—Se han jugado dos partidos amistosos: Uno entre el Peñarol y los belgas, venciendo el Peñarol por tres a cero; otro entre los franceses y el Nacional, triunfando los franceses por tres a dos. (Agencia Americana).

Boxeo

RIOJANEIRO, 28.—En el encuentro de boxeo verificado ayer el púgil peruano Vera venció al tercer round al portugués Constantino. (Agencia Americana).

El pago de las contribuciones el 1.º de Agosto

Tesorería de Hacienda de la Provincia de Madrid

El día 1 de agosto próximo dará comienzo en esta capital y pueblos de la provincia la cobranza voluntaria de las contribuciones del Estado, correspondientes al tercer trimestre del actual año económico, y terminará el día 10 de septiembre siguiente, incumplándose en el procedimiento ejecutivo de apremio por aquellos contribuyentes que no satisfagan sus recibos en el indicado plazo, con los recargos de apremio reglamentarios.

El edicto de apertura de cobranza con las instrucciones reglamentarias se encuentra expuesto en los cuadros de anuncios de la Delegación de Hacienda, Ayuntamiento de esta provincia y publicado en el "Boletín Oficial" de la misma.

DE POLITICA

Manifestaciones del señor Tormo.—Vía je a Zamora

El sábado el ministro de Instrucción Pública hizo a los periodistas manifestaciones de interés.

Dijo que los planes de reforma de la Segunda Enseñanza los había llevado a dos Consejos de ministros. En el primero expuso el plan en líneas generales, y en el segundo, sometió a la consideración del Gobierno algunos puntos fundamentales.

Después, con todo, delineó el articulado del proyecto y hoy ha quedado redactado, teniendo en cuenta siempre las opiniones solicitadas.

Dijo que si tenía tiempo lo llevaría al próximo Consejo. Estos proyectos entrarán en vigor el próximo curso.

—He mandado a la "Gaceta"—dijo además el señor Tormo—el Decreto sobre oposiciones a cátedras de Universidades y

estudio el Reglamento para las oposiciones a cátedras de Institutos.

Ayer, de madrugada, como había anunciado, marchó el señor Tormo en automóvil a San Pedro de Nave, provincia de Zamora, cerca de la frontera portuguesa, para estudiar el traslado de la pequeña iglesia visigoda allí existente, que ha de desaparecer del lugar que ocupa por estar éste comprendido en el emplazamiento que ha de ocupar el pantano que va a construirse para recoger las aguas del Duero.

Le acompaña en la expedición el señor Gómez Moreno, autor del "Inventario monumental de España", y director general de Bellas Artes.

¿Madrid puerto fluvial?

El proyecto de un ingeniero español es unir la Villa y Corte con Lisboa por el Tajo

LISBOA, 28.—"Diano de Lisboa" publica un extenso artículo hablando de un proyecto presentado por el ingeniero español don Felipe Mora a fin de hacer llegar el Tajo hasta el Manzanares por medio de un canal que tendría 93 kilómetros y que serviría para establecer la comunicación fluvial entre Lisboa y Madrid.

En el mismo trabajo se destacan los beneficios que desde el punto de vista económico y comercial habrían de derivarse de dicha obra.

"La comunicación fluvial entre Lisboa y Madrid—añade—evoca el caso de París, ciudad que, no siendo puerto de mar, tiene con el Sena navegable una gran importancia marítima entre todos los puertos franceses. Madrid podría llegar a ser asimismo uno de los principales puertos de España".

Según este proyecto se obtendrían también 125.000 caballos de energía hidroeléctrica, al mismo tiempo que se conseguiría el riego de 14.000 hectáreas de terreno en España y 4.000 en Portugal.

Sube el precio del pan

PARIS, 26.—A consecuencia del alza en los precios de los trigos, en la semana próxima sufrirá el pan un aumento de cinco céntimos en kilo.

Además, si persistiera la tendencia al alza, el aumento sería de diez céntimos en kilo.

LAS FIESTAS DEL VERANO

En el barrio de Triana

SEVILLA, 28.—En las fiestas que se celebran en honor de Santa Ana, patrona de la barriada de Triana reina gran animación, habiendo solemnes funciones religiosas en la iglesia de la Santa Patrona, con procesión y de festejos profanos hubo cuecas y caza de patos en el Guadalquivir, gran carrera pedestre, concierto por la banda Municipal y fuegos artificiales en el río.

La canonización de la beata Catalina

PALMA DE MALLORCA, 28.—Con gran esplendor se celebran los actos públicos motivados por la canonización de Santa Catalina Thomas. Hay gran animación.

La Semana Vasca

SAN SEBASTIAN, 28.—Ha comenzado la Semana Vasca con la inauguración de la Exposición de Pintura, Escultura y Fotografía Vasca.

Anoche dió un concierto la Orquesta Sinfónica en colaboración con el Orfeón donostiarra.

Fué jugado por un bando francés y otro español un reñido partido de pelota que ganó el segundo.

También tuvo lugar la romería vasca a Lasarte, con grandísima concurrencia y sin que se registrase ningún incidente.

La población ha presentado durante todo el día un aspecto muy animado.

Fiesta del Amor en Valencia

VALENCIA, 28.—Se ha celebrado la Festa del Amor con extraordinaria concurrencia.

Por la noche, Federico García Sánchez dió una notable conferencia, titulada "Serenata a Valencia y a las valencianas", siendo aplaudido y vitoreado con gran entusiasmo.

Este y don Mariano Benlliure, que también se encuentra en Valencia, están siendo objeto de grandes muestras de afecto.

En la ciudad jardín de Alicante

ALICANTE, 28.—Han terminado los festejos que se venían celebrando en la Ciudad Jardín.

Se dispararon varias tracas. También se han celebrado fiestas en Torreveja, Albatera y Monóvar.

Preparativos para otras fiestas

GRANOLLERS, 28.—Ha sido nombrada la Comisión de festejos de la fiesta mayor del pueblo, que se celebrará del 28 al 31 de agosto, ambos inclusive.

CADIZ, 28.—Se hacen grandes preparativos para la velada de los Angeles, cuyas fiestas empezarán el día 2 de agosto.

BARCELONA, 28.—El 30 y 31 del actual y 1 de agosto tendrán lugar las fiestas de los patronos de Pla del Panadés, Santos Abdón y Zenón.

Habrán conciertos públicos, oficios religiosos, bailes, funciones teatrales, fuegos artificiales y otras fiestas.

CONFLICTOS SOCIALES

Buscando una solución

OVIEDO, 28.—A petición de los obreros metalúrgicos, el gobernador civil intervendrá en el conflicto que existe en la fábrica de Felguera, para que busque una solución de armonía que concilie los intereses de patronos y obreros.

La huelga de Pasajes

SAN SEBASTIAN, 28.—En Pasajes si gue la huelga de los obreros del muelle. La Guardia civil patrulla por allí. Parece que se trata de sustituir a los huelguistas con emigrantes portugueses.

CONFLICTOS SOCIALES

Buscando una solución

OVIEDO, 28.—A petición de los obreros metalúrgicos, el gobernador civil intervendrá en el conflicto que existe en la fábrica de Felguera, para que busque una solución de armonía que concilie los intereses de patronos y obreros.

La huelga de Pasajes

SAN SEBASTIAN, 28.—En Pasajes si gue la huelga de los obreros del muelle. La Guardia civil patrulla por allí. Parece que se trata de sustituir a los huelguistas con emigrantes portugueses.

Ayer salió un barco alemán para descargar en Bilbao, en vista de que no lo pudo hacer en Pasajes, y hay otros barcos pendientes de descarga.

Conflicto resuelto

VALLADOLID, 28.—En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del alcalde de Rioseco, en el que anuncia que los obreros del ferrocarril económico de Valladolid a Rioseco han retirado el oficio de huelga, que tenían anunciada para mañana.

Inauguración de un grupo de casas baratas

Se ha celebrado en Calatayud en el día de ayer, con toda solemnidad, el acto de entrega de llaves y recepción de las obras correspondientes al proyecto de Casas baratas de la Cooperativa "Augusta Bilbilis". Asistieron el subsecretario del ministerio de Trabajo, señor Gómez Cano, en representación del ministro, y el subdirector de Acción Social, señor Crespo. El proyecto de que se trata comprende cuarenta y dos casas familiares compuestas de seis amplias habitaciones, jardín y espacioso corral o huerta. Hallarse situadas en lugar próximo a la población y su coste es, incluidos intereses y amortización, de 29 pesetas mensuales. A la entrada de la barriada aparece espléndida Escuela y próximamente espera tener edificada una iglesia.

En estas obras han colaborado el Ayuntamiento, donando los terrenos; el Instituto Nacional de Previsión, con el anticipo que entregó y el Estado con el favor oficial, que, en esta ocasión, como en otras, está perfectamente justificado por tratarse de una obra social excelente, dedicada únicamente a obreros, pues los beneficiarios que las ocupan son todos los operarios del Ferrocarril y de las Azucareras.

El acto resultó brillantísimo, pronunciando discursos el alcalde, el presidente de la Cooperativa, el señor Bardagi, a quien se le dedicó por ésta un pregamino en prueba de gratitud a su gestión, cerrando los discursos el señor Gómez Cano.

Seguidamente se procedió en el Ayuntamiento de Calatayud por el subsecretario de Trabajo, en nombre del Gobierno, a la imposición de la medalla del Trabajo, concedida al señor Bardagi en premio a su meritoria labor al frente del Municipio de aquella localidad.

La botadura del «Capitán Miranda»

CADIZ, 28.—En el astillero de Matagorda fué botado al agua el buque uruguayo "Capitán Miranda". Asistieron el capitán general de Andalucía, marqués de Cavalcanti, y las autoridades locales y provinciales.

Fué madrina del nuevo barco uruguayo la esposa del comandante Lamarte.

La ceremonia revistió la solemnidad de costumbre y en honor de los asistentes a ella sirvióse un banquete.

Visitando puerto de Santa María.—Una conferencia

CADIZ, 28.—Los marinos uruguayos que se encuentran en ésta con motivo de la botadura del buque hidrográfico "Capitán Miranda", han estado ayer domingo visitando los lugares colombinos del Puerto de Santa María.

El comandante del nuevo buque, señor Lamarte, dió una conferencia en la Academia Hispanoamericana sobre relaciones de su país y España.

Fué muy aplaudido.

AYUNTAMIENTO

Sesión extraordinaria del Pleno

Dificultades de tiempo y ajuste nos impiden dar hoy la reseña de la sesión que ha sido de gran interés.

Los señores Saborit y Ossorio le dieron un claro matiz político; el primero al defender su proposición sobre las elecciones; y el segundo al combatir en un elocuente pero demoleedor discurso el proyecto de presupuesto extraordinario que le dió lugar para pedir la canonización del alcalde.

Mañana dedicaremos a la sesión el espacio que su importancia merece.

Una proposición de la minoría liberal

El concejal que suscribe, tiene el honor de proponer se sirva acordar: "Primero.—Que los diez millones de pesetas que se consignen para construcción de escuelas se considere como primera partida para acometer a fondo el problema de la enseñanza en Madrid, en lo que depende el Ayuntamiento; es decir, para suplir el defecto de locales escolares que experimenta nuestra ciudad atender a la construcción de las que exige el crecimiento vegetativo de la población y sustituir los locales actuales deficientes, por otros que reúnan las condiciones que determina la Higiene.

Segundo. Que una vez aprobado el dictamen se proceda:

a). A ordenar a los técnicos que formulen en el plazo máximo de tres meses, proyectos de locales para escuelas, satisfaciendo íntegramente las necesidades pedagógicas resulten más numerosas que las que se edifican al presente. Los técnicos procurarán dotar dichos locales en particular los de los barrios periféricos, de campos de juego para los alumnos.

b). Que se ordene al Negociado de Enseñanza que con la mayor precisión haga la matrícula escolar de Madrid, al objeto de poder proponer con precisión en su día las necesidades que en este respecto siente el vecindario madrileño.

c). Que se hagan cerca del Gobierno las gestiones adecuadas para conocer hasta qué extremo está dispuesto él, a ayudar a Madrid a solucionar definitivamente el problema de la enseñanza.

Tercero. Que se proceda desde luego a adquirir, mediante los trámites legales, los solares para la construcción de escuelas en las zonas en las que es notorio existe mayores deficiencias de este servicio.

Casas Consistoriales de Madrid, a 28 de julio de 1930 Mariano García Cortés y demás miembros minoría liberal.

El servicio de "taxis"

Teniendo conocimiento el concejal que suscribe, de la enmienda presentada por el excelentísimo señor marqués de Encineros con fecha 12 del actual, al acuerdo adoptado por la Comisión Permanente el día 9, respecto a la reforma de tarifas del servicio público de automóviles taxímetros y aunque se halla conforme con la mencionada enmienda quiere con la presente, hacer las siguientes aclaraciones y ampliaciones:

Regirá la tarifa tope hasta cuatro personas de 0,60 kilómetro, con prohibición de admitir propina y la percepción mínima será de 0,60 pesetas, que es lo que marcará el aparato taxímetro, evitándose así las discusiones a que daría lugar entre el público y los conductores de los vehículos.

Se autorizará el establecimiento de las tarifas inferiores que propongan individual o colectivamente, los propietarios dexímetros, siempre incluida la propina. La Dirección del Tráfico determinará los distintivos de las diferentes tarifas para que el público pueda saber claramente qué tarifa es el automóvil que utilice. José Muro Lara.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 28

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries like Interior 4 por 100 F., Exterior 4 por 100 F., Deuda ferroviaria: A, B, C, Boños del Tesoro: A, Ayuntamiento Madrid 1868, etc.

PUBLICACIONES

Aguilera y Arjona (A). "Al Servicio de la Conciencia Ciudadana"

Obra de actualidad este nuevo libro de Alberto Aguilera y Arjona, reputado jurista, culto escritor y popular periodista republicano.

Por las páginas de "Al servicio de la Conciencia Ciudadana" desfilan, aderezados con oportunas divulgaciones históricas interpoladas con amenidad y arte, todos los grandes problemas agudizados por la Dictadura; las víctimas inocentes y los desmanes de toda índole, singularmente económicos y financieros, cometidos durante los últimos "seis años indignos", origen de la actual depreciación de la peseta; la urgencia de reformar el gobierno local, la administración de la justicia, la enseñanza y las relaciones entre la Iglesia y el Estado, con especial y extensa referencia al fracasado Estatuto Municipal, al Jurado, a la escuela laica, al matrimonio civil y al divorcio, concluyendo con la condenación razonada de las ponencias constitucionales que pretendieron consolidar definitivamente, con apariencias de legalidad, el régimen absoluto de los más infamantes períodos del terror fernandino.

"Al servicio de la Conciencia Ciudadana" es, en suma, un libro de política actual, de combate, tanto como obra aleccionadora, de doctrina, cuya lectura estimula el ejercicio de los deberes cívicos.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—(Compañía de Romea).—Precios populares.—A las 7, ¡Por si las moscas!; a las 10,45, La Terraza y Las Casaguardas (reposición).

ROMEAL.—(Varietades).—A las 7 y a las 11, magnífico programa, Moritz, miss Topsy, Espinosa, etc. Exito formidable de las vedettes Pilar y Luisita Esteso.

La vida en provincias

Un banquete al doctor Maestre MURCIA, 28.—En La Encañizada fué obsequiado con una comida el ilustre médico don Tomás Maestre.

El señor Argüelles y las colonias escolares

COLUNGA, 28.—Llegaron niños de la colonia escolar "Príncipe de Asturias", dispensándoseles un cariñoso recibimiento. Los chicos madrileños están siendo atendidos.

El turismo en las Islas Baleares

PALMA DE MALLORCA, 28.—Procedente de Málaga llegó a este puerto el transatlántico inglés "Britannia", con 247 turistas que recorrieron la población. Ya anochecido, el "Britannia" zarpó para Tánger.

AMERICA POR CABLE

Los límites entre el Perú y Arica LIMA, 28.— El embajador de Chile en esta capital peruana señor Ríos Gallardo ha firmado y se hará público hoy 28, el aniversario nacional del Perú, el acta definitiva de límites entre el Perú y Arica.

Se celebrarán grandes fiestas conmemorativas y una gran parada militar (Agencia Americana). No es cierto que haya salido de Bolivia el general Kuntz

LA PAZ, 28.— La Junta Militar ha dado una nota oficiosa desmintiendo en absoluto la noticia comunicada por algunas agencias norteamericanas al extranjero, según la cual el general Kuntz, que asumía el mando del Ejército boliviano en el régimen caído había salido del país para el extranjero.

Afirma la Junta Militar que el general Kuntz permanece en la Legación alemana, vigilado, por la Junta Militar. Esta ha resuelto ya de un modo satisfactorio la situación del país. (Agencia Americana).

Comunistas expulsados del Brasil SAN PAULO, 28.—La policía ha expulsado del Brasil a un grupo de extranjeros comunistas dirigidos por el periodista lituano Alfonso Enerit.

Dichos sujetos venían desde hace tiempo propagando entre determinados elementos del país sus teorías comunistas, sospechándose que preparaban algún movimiento contra el país. (Agencia Americana).

Las mujeres y la Academia de Letras RIOJANEIRO, 28.— En la Academia de Letras se ha celebrado una sesión en la que se han establecido largos debates por iniciativa del académico señor Landolfo Freire. Varios académicos entre ellos Riolevereire acordaron definitivamente solicitar del Gobierno que permita la entrada a las mujeres en la Academia. (Agencia Americana).

La represión del alcoholismo en el Brasil RIOJANEIRO, 28.— La Cámara Federal ha nombrado una numerosa comisión, que será presidida por el profesor y diputado doctor Afranio Peixeta, encargado de estudiar la represión del alcoholismo en el Brasil. (Agencia Americana).

El regreso del Presidente Prestes RIOJANEIRO, 28.— De regreso de su viaje a Norteamérica y Europa, es esperado en esta capital el día 2 del próximo agosto el Presidente electo de la República doctor Julio Prestes.

El señor Prestes solo permanecerá unas horas en la capital federal. (Agencia Americana).

La población de Méjico MEJICO, 28.— Según la última estadística publicada la población total de la República asciende a 16.404.030 habitantes.

En las cifras se hace constar que es mayor el número de mujeres que el de hombres, pues mientras el de estos últimos es de 8.065.695, el de las primeras es de 8.338.335.

La población ha aumentado en ocho años en 2.100.000 habitantes. (Agencia Americana).

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

**La sangre viciada origina
los mayores trastornos**

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.- Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.- Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.- Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche